

Előfizetési ár:
 Egy évre, házas házra 8 pengő
 Egy évre 6 pengő
 Három hónapra 4 pengő
 Félévre 3 pengő
 Hónapról-hónapra 1 pengő
 A postán küldve
 Egy évre 8 h. 80 m.
 Három hónapra 7 h. - m.
 Hónapról-hónapra 1 h. - m.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelenik minden hétfőn és szombati nap kivételével.
 Hírbeszélő és közértesítő.
 Budapest-nagy-útsza 182. sz. Juhász-ház.
 Ha a lap szünetel és országos hírek vannak és a postai hírek később érkezők.
 Telefon: 141. szám.

FOGOTLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egy nán 2 Mlr. | Lapfuttató: **Nyomda-Részvénytársaság**

A földbérliörözvetkezetek *

Mezőgazdaságunk fejlődésének és fejlesztésének egyik legfontosabb kérdése a földbérliörözvetkezetek felállításának kérdése.

Abban az időben, midőn a valóság és közoktatásügyi tarcát en kezelték és a dolgoknak máj rendje szerint a katolikus alapítványoknak kezdése reszint az en feladataim közé tartozott, abban az időben egy nagy alapítványi birtoknak egy egyes bérlelő fennálló haszonbérleti szerződése lejárt, vagyis egy esztendő múlva lejárandó volt. Azon a környéken igen szorgalmas magyar nép lakik. Mozgalom indult meg, hogy a birtokot kisbirtokok vegyek haszonbérbe. En ennek igen megörültem és elkövetünk mindent, hogy a kisbirtokosok törekvése eredményre is vezessen. — Azonban mi történt? Az eszmé új volt, a gondolat új volt. Igen sok birtokost kellett volna egy kalap alá hozni, minthogy pedig erre nevez nem lehetett megállapodott formák és vezetők nem voltak, akik nyelbe ítheték volna a dolgot, az érdeklődő kisbirtokosok között nem sikerült a szerződés pontjaira nevez egyetértést teremni, nekem pedig ezen idegen vagyon jóvedelmezésének biztosításáról gondoskodnom kellett. Nem voltam képes a megállapodást létrehozni a kisbirtokosok között, hanem ráfanyarodtam arra, hogy megint egy nagybérliörözket kellett a birtokokat berbeadni.

Mi a tanácság ebből? Az, hogy mennyire szükséges a földbérliörözvetkezeteknek a terjesztése, hogy a jövőben ne forduljon elő ilyen eset, hol a legjobban akarat mellett sem lehetséges annak, aki felelősség mellett kezel akár állami, akár alapítványi birtokot, — a kisbirtokosokkal érintkezésbe lépni.

Bizonyos, hogy akár egy nagybirtokosnak, akár egy alapítványi birtok kezelőjének igen kockázatos és nehézkes dolog tennedek apró bérlelő érintkezésben állni. Az az ügy pedig, a melynek szolgálatában a birtok áll, állandó biztosított jóvedelmét kíván. Ezen van hivatva segíteni a szövetkezet, mely egy testületé alakítja át a kisbirtokos osztályt úgy, hogy az idegen vagyon kezelője is nekik adhatja a birtokot, mert biztosítva van a bérleti összeg pontos befizetése és a terminusok betartása, mert a szövetkezet segít a szövetkezeti tagon.

Mindenki tudja, hogy a kisbirtokosnál jobb és pontosabb fizető mincse, ha nem szorított naptári dátumokhoz, hanem latitádeot kap, hogy akkor ízessen, amikor tud. Hogy pe-

dig mindig pontosan juthasson a birtokos a jóvedelméhez, ezt teszi lehetővé a bérletszövetkezet, amely hivatva van arra, hogy a földművelő minden osztályának minden tagozata közt a benső egyetértést előmozdítsa, az érdekek azonságát kifejtse; hivatva van arra, hogy a családja reményiséggel lassá szaporodni lsten állítsa, családját; hivatva van arra, hogy itt, ezen édes hazában ennek földjén találja meg mentül több ember a megilletés alapját, hivatva van arra, hogy a szerzett jogok biztosítva legyenek, hogy ne jöjjenek ellenkezésbe az intézményekkel.

Hivatva van arra, hogy ezen reform gátat emeljen a forradalom ellen, hiszen a világtörténelem mutatja, hogy minden forradalom mögött ott volt egy elmulasztott reform s a forradalmaknak alap oka az volt, hogy nem volt erő vagy akarat a reform végrehajtásához.

A gazdatsáradalomnak foglalkoznia kell az foglalkozni is fog ezzel a kérdéssel és meg kell találni a módot, hogy a szerzett jogok minden szerelm nélkül kielégítés millióknak érdekeit és hazánkat a bekes, nyugodt és határozott társadalmi reformmozgalommal előbbre vigye.

Földművesek nyugdíjáról szóló legújabb törvényről.

(1912. VIII. t.-c.)

Az egyes emberek adót fizetnek az államnak. Az állam pedig a teljesített kötelezettségek ellenében bizonyos rendet, személyes és vagyonbiztonságot, biztosított polgári részleget, különböző pótdíjakért szolgálhat az állam igazságot, ad iskolát, egészségügyi és megsegédoklát, ipari kereskedelmét, szociál védelmet nyújt és kultúrát ad. Az államnak is előrendő érdeke az, hogy polgárai minél több érdeket és anyagi javakhoz jussanak. Egy reform politikai nük mintá államunk nevezti azt az államot, amely a polgáiraival szemben teljesített kötelezettségei során odáig jutott, hogy a már dolgozni nem tudó, elöregedett munkás polgárai részére — esekely ellenének fejében — asgkorára ellátást, nyugdíjat adhat.

Ha szegény állam vagyunk is, de azért már idáig eljutottuk. Az 1912. évi VIII. t.-c. államot alkotó földművelő népek, legylen az eseléd, kis- vagy nagybirtokos, örög napjára nyugdíjat biztosít.

Ngnydíj! Hogy ez mit jelent, csak az tudhatja, akinek már munkakerője el fogyott, kenyerét megkeresni nem tudja, egész életén keresztül — gyermekeket nevelve — csak napról napra éldegelt és vagyontak szerzeni nem sikerült. Mily sok szegény örög szóló van, akik mindenképt gyermekeikre költöttek, maük pedig örög napjainkban kegyelemkenyérben tengődnek. Oh, mert a mi világban rettenetes sok a háttalan, rossz gyermek. S a mint rossz szabednek a megelhetési viszonyok, még több lesz. A mi városunkban is hány olyan szomorú esetet lehet látni, ahol a

gyermekek tartják az örög szülőket. De miöcsoda tartás az! Akárhány szegény szülőlt ez visz a sírba. Mert örögsejében tehetetlen az ember s minthogy semmije sincs, öröjlön, hogy megüriük, hogy ki nem dobják!

Nincsenek e ugyszólván napirenden a kenyér, a szegénység miatt családi viszálykodások? Az a fiával, a menyével, amaz a lányával, a vejevel veszekszik. A gyermekek nem akarják tartani például örög, öveség édes anyjukat, aki hol az egyik, hol a másik gyermeke a tájain kopogtat s hol az egyiknél, hol a másiknál tölt néhány nyomorúságos hónapot.

Ezért kellett a nyugdíj! Ez fogja megmenteni örög napjainkál! Iratkozunk be ebbe az állam által fenntartott országos nyugdíjintézetbe. Igaz, hogy ma még esekely nyugdíjat adhat az állam, de azt a keveset évi befizetésünk ellenében biztosan megadjátja. Be semmi esetre se esz-phat, mert ez nem holmi biztosítottézet, hanem a magyar országgyűlés által alkotott nyugdíjbiztosítás. Itt senkinek a pénze el nem veszhet, mert azért az állam tartozik felelősséggel.

A nyugdíjbiztosítás alsipelve, hogy beiratkozhat mindenki, aki 14 ik évet betöltötte. Évenként 10 koronát kell csak fizetni. Tíz évi tagdíj után kapjuk a nyugdíjat. Ez a nyugdíj persze aszerint nő, a hány évet fizet az ember. 65 éves korukban megszűnik befizetés és 40 évi tagdíj után kapunk évente 240 kor. nyugdíjat. Ez ugyan nem valami óriási összeg. Nem is annak való ez a nyugdíjbiztosítás, akiknek vagyona van, hanem a szegény földművelő népek.

Ha beiratkozni úgy a férj, mint a feleség, mégis csak 480 korona az egy évben, amely mindenesetre jobban esik, mint az a panasos kegyelemkenyér. Aki a nyugdíjintézet tagja, az minden külön díjazás nélkül baleset nélkül is biztosítva van.

A bérliörözket egyetlen feltétele, hogy az mellékezés a mezőgazdálkodás valamely ágával foglalkozik. Elég ehhez egy kapartméh, egy pár baromfi, vagy néhány sertés. Beléphet tehát ebbe a nyugdíjintézetbe bárki is, még az is, aki talán már valamely nyugdíjintézetnek a tagja.

Aki csak az állami intézménnyel, illetve a nyugdíjbiztosítás módozataival meg akar ismerkedni a beiratkozás, az forduljon a városi előjárósághoz, ahol minden tekintetben készséggel bővebb felvilágosítást adnak.

Laközülük itt azt a táblázatot, mely mege mutatja, hogy a nyugdíjintézeti tag ha munkaképességű válik, vagy a 65 évet betöltötte, hány évi tagdíj után évenként hány korona nyugdíjat kap évi 10 korona befizetés ellenében:

Aki 10 évig volt tag, kap évenként 60 Kt	11	66 Kt
12	72 Kt	
13	78 Kt	
14	84 Kt	
15	90 Kt	
16	96 Kt	
17	102 Kt	
18	108 Kt	
19	114 Kt	
20	120 Kt	
21	126 Kt	
22	132 Kt	
23	138 Kt	
24	144 Kt	
25	150 Kt	
26	156 Kt	
Aki 27 évig volt tag, kap évenként 162 Kt		

* E cikk egy fővárosi köznyomatos lap nyomán — hány gróf Apponyi Albert volt vallás- és közoktatásügyi miniszter helyezett el — hozsuk, mint vélekednkre is sok tekintetben tanulságos fejtegetést.

Aki 28 évig volt tag, kap évenként 168 Kt
29 174 Kt
30 180 Kt
31 186 Kt
32 192 Kt
33 198 Kt
34 204 Kt
35 210 Kt
36 216 Kt
37 222 Kt
38 228 Kt
39 234 Kt

Aki 40 évig volt tag, kap évenként 240 Kt

Az itt feltevetett évek után ezt a nyugdíjat kapja az illető holtan napján. Igen szép gondoskodása ez ennek a nyugdíjtvénynek, mely még a munkabíró óreg embereket is megszerezti a nyugodalmasabb életet.

NAPI HIREK.

Szervezettség és kiadótulajdonos telefon száma: 2-6-1.

Naplár: 1912. év, Május hó 4., Sombath, Rom. kath.: Florian vt., Protestans: Florian, Görög-ország: 1912. év április hó 21., Január, Izraelita: 5672. év Jyar 17, S. Em. 4. P. — Napkelet 4 óra 40 perc, Napnyugat 7 óra 14 perc, Napközsa 14 óra 34 perc. — Holdeike 11 óra 12 perc, éjjel, Holdnyugta 5 óra 50 perc, reggel. — Utolsó negyed 9-én, 10 óra 58 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változás nem várható.

Köztisztaság.

A jó ivóvíz hiánya után a köztisztaság az ami Kecskeméten nincs. Két olyan éltető elem tehát, mint a víz, a tiszta levegő — Kecskeméten nincs.

Igenis, tisztaz, szárazos, ezerszer is kimondjuk, hogy Kecskeméten nincs annyi általános érzék a köztisztaság iránt, amint-hogy nincs egy kisasiási török faluban.

Hogy vannak kivételek, az nem számít és abból nem is lesz köztisztaság soha soha. Kivétel van a sztabumbeli sikátoroknál is. A piszok mégis emeletes.

Vannak emberek, akik bosszantkod-

nak, hogy folyton fúj a szél, hordja a milliórd porszemeket, nem hagy nyugodni az emberek. Hiszen ha Kecskeméten egy hétig teljes szélesed állna be mondjuk valamelyik nyári hónapban, úgy itt egy olyan járvány útna föl a fejét, amely megdölné az embereket.

Csak az áldott szél és a finom homok az egyedüli gondviselője ennek a városnak egy hatalmas járvány ellen.

A belterületi utcákra van egy kevés gond. De már a legközelebb eső mellék-utcákra, vagy pláne a távolabb fekvő külterületi utcákra az istennel nem történik más.

Ha valami baj van küszöbön, akkor felbuzdulnak az „intéző körök.” Aztán megint ahogy van, úgy van.

Ugy emlékezünk, hogy pár évvel ezelőtt, — egy ilyen nagy felbuzduláskor, — a fűtőlátóparancsnok volt megbízva a köztisztasági felügyelettel, ellenőrzéssel, mint olyan tisztviselő, aki a parancsnoklásban kívül semmiféle hivatali ténykedésbe beosztva nincs, tehát a legfőbb teendője, hogy naponta megnézi, hogy a 15 emberből álló csapat eszmászára fénylik-e?

Most megint nincs, aki a köztisztaság ügyeit naponta kötelességből, hivatalból szemmel kísérend.

Pedig erre egy egész ember, egy külön arra megbízott tisztviselő kell, — legyen az akármilyen. Akkor majd nem fog megtörténni, hogy dögölt és utcára hajított állatok feloszlásban bűlenek hétszámra többszöri bejelentés dacára is.

— Élet a művésztelepen.

Tavaszi nyílásával, miután a földrengés okozta rombolásokat is helyreállították a műkerti művésztelepen, egyszerre benépesedtek a művésztelep villái s megkezdődött a serény munka mindenfelé. *Gránwald, Janszky és Falus* már a tél folya-

mán barendezték villáika', most már *Olgay Ferenc* is átköltözött Szokolnokról és ide telepedett. Az eredetileg Ráthnyek épült villát *Csikász Ferenc*, a kitűnő szobrász foglalta le magának, szobrait és műszereit már le is küldötte és hozzáfogott és itt fogja el is készíteni legújabb nagy megbízatását: a *veszprémi püspök* szarkofágját. A műterem iskola is egészen meglett. Az egyes szobákat: *Polya Tibor* és *Iván, Hermann Lipót, Balint Lajos, Perrott-Csaba V. Imos, Faragt Géza, Javor Pál, Paál Zoltán, Szabó József* (helybeli) foglalták le s a fiatal művészek között olyan nagy a kereslet ilyen műteremlakások iránt, hogy a közeli „Konstantinápoly” vendéglő tulajdonosa elhatározta, hogy ő is építet a maga udvarán 3-4 művész számára egy egy műteremmel ellátott szobákat. A jövő őszi táriatok nagy részére már a kecskeméti művésztelep fogja rátni belyeget.

— *Kiss Antal* előléptetése. A kecskeméti garnizonnak egyik legnépszerűbb és közkedveltebb tagját, *Kiss Antal* őrnagyot a májusi előléptetések során azeredese léptették elő. Igazán rendkívül örvendünk, hogy ezt a népszerű katonát, aki a kecskeméti art. társaságunk egyik legkedveltebb tagja, ilyen gyors közfoglalkozásban a legfelsőbb Hadur kitüntetésre. Kívánjuk neki, hogy éppen ilyen gyors tempóban haladjon tovább pályáján.

— *A Joghaltásig Egyesület* hétfőn délután közgyűlést tart. Tárnyak: a jogász majális előkészítése, továbbá a Bethlen Gábor kör jubileumán való részvétel.

— *Májusi ajátosságok.* A nagytelomban május 1-én kezdődtek meg a májusi ajátosságok, melyek minden délután 6 órakor tartanak meg. Szombatkor predikáció is tartatik. A hólnapi predikációt Révész István prépost peblános fogja tartani.

— *Kinevezés.* A városi adóügyi osztálynál előlépés folytán úredesébe jött kiegészítő adóérvegyelő állásra Kade Elek polgármester több pályázó közül *Glück Endrét* nevezte ki.

TÁRCA

A divat.

— A „Divat Újság”ból. —

Valahonnan a mosolygó déli partról azt írja egy olvasónk: „A ragyogó verő fényen, a tavasz viráppompájával vetelkednek a nyári kalap csillogó színei, mely mintegy kerete a divatos hölgy szebbnél szebb tavaszi öltözékének.”

Bizony irigységgel fog el bennünket, a mikor e sorokat olvassuk és sóhajtván nézünk, amialatt le is írjuk, nem aludt-e még ki a tüz a kályhában. Mert mi egy kis túrbéti melege most, május első felében is csak mesterséges uton tehetünk szert.

De hát, mivel azt tudja a közmondás, hogy minosen olyan hosszú, aminnek ne legyen vége, mi is reméljük, hogy mi ránk is csak leszi egyszer végre a nap több melegével és akkor egyszerre csak itt lesz a nyár, s maga minden szépséggel együtt. És ez bizony akár márhol holnapra is bekövetkezik, azért jó lesz elkészülnünk a fogadására, nehogy váratlanul találjon bennünket.

Lássuk mindenképp az új kalapot. Hogy melyik a divatos, azt nagyon nehéz volna megmondani, miután ugyanolyan minden forma: a tokkalap színes szalmazalagból összevarruva csakugy, mint a virágos szellő baret: az erős recsesképűből összeállított főkötőforma, mint a melírháttelű drás kalap, a melynek kisse főfelé van hajlítva a széle. De van olyan is, amely egészen eredeti bujjás. Amint már jelezük, a drága tagaforma mellett megint itt a szép frizenai kalapnak a divatja: igaz, hogy nem a kecske, lágyan lehajló régi karimával, hanem dur-

vább a fonás, ezáltal természetesen keményebb és a színe is sárgább.

A kalap legkedveltebb színe a kukoricásárga, aranybarna, tengerészrűk és ujvörös. A nagy kalapon feltűnő a lapos fejforma, díszítésnek kedvelt a laposra tűzött rózsaszokor. minden elképzelhető elfakult színben. Tipikus példája a színösszetételnek a kukoricásárga tagalmazmára tűzött kékesvörös rózsaszokor, a melyre balra áttűzött püspökkék báronyszalag van illesztve.

Sok kalapon az erős kukoricásárga színen egyhétken virágos sifon bevonással, mely varrás nélkül ráfekszik a szalmára. Egy különösen szép kalap pasztelkék sifonnal volt bevonva, melyen fekete szellő rózsaszínű rűzák voltak elszóva. A baloldalon pasztelkék és halvány rózsaszín mályvabokrét. A selyemből varrt virág és bogya is nagyon kedvelt kalapszín.

Mindent egybevetve azt mondhatjuk az ideai kalapvirtról, hogy a karimát keskenyen szégyelvezik latofával vagy bársonnyal, mely a dísz színével megegyezik. A piros átúta a magos lédűt előkelőnek érzékel, a struccolnak melyet gondterletlen vagy gondterlet állapotban egyformán kedvelnek. Ujdonság a rotjos szellő, pattyes fától, de ezt csak igen nagy kalapon viselik.

A napernyők most is még karcsú és magas a nyele, ami a használatban meglehetősen célszerűtlen. A tafeta, mely annyira egyeduralomkodja az ideai nyári divatnak, itt is a magas számúra hódította meg a tereit. A színjátékos tafeta és a „taf emelen” a legkedveltebb. Gyönyörű kivitelű tafetaernyők láttunk éppen nem közönséges színárnyalatban. Legszépben a zöld és szamócszin, a pasztelkék sárgá-

val, a tengerészrűk pirossal, a zöldeskék sárgával stb.

A hozzáértésű szemlanta a lapernyő is szépen érvényesül. A könnyű selyem: mint bellet: ernyők nagyon kedveltek és szép volt egy mohozdott ernyő fehér sejtlymbéssel. A nyelét patinált számar rózsza és fehér meg zöld tafetaszalagból kötött csokor díszítette. Kedveltek a skótköcsök, fekete fehér csokos ernyők is széles fekete szégyelvezéssel.

A cipő formája nagyon eltér attól, amintől mostanig megszoktunk. A hegyes forma majdnem teljesen hátrébe szorította a széles orrut. De még a kényelmetlen formával sem elegszik meg a divat, hanem ránk parancsolja az oly kevéssé hajlékony lákott. A félcipő glasse vagy svedbőről készül, de abból nagyon kevés látszik, mert a cipő fele lakk és ráfekszik a világosabb bőre. A magas székes amerikai sarok helyett is most francia sarok viselnek.

A harisnya színe alkalmazkodik a cipő színehez. Parisból híre jön egy lyukacsos fekete selyem harisnyának, mely alatt zöld, kék, sárga stb. színű harisnyát viselnek. Ha már most az alsó harisnya megfelel az öltözék színeinek, könnyen kell azt a hatást, miúta a fekete harisnya tarka selyemmel hímzett volna. Ez is egyike a szép, de elég költséges divat-ujdonságoknak.

A *Divat Újság* minden hónapban közzé jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyvenéves postán való ártéküléssel 2 K 20 fillér. Előfizetni legelőszöbben a kiadóhivatalba intezett postautalványon lehet. A *Divat Újság* kiadóhivatala Budapestben, VIII., Rókk Sándor utca 4 számú házában van.

Balthazár-est a színházban.

Szombaton, folyó hó 4 én és vasárnap, 5 én este 8 órakor mutatja be Balthazár mester mesebe illő mutatványait. A kiváló magyar lülszemes nemesek egyik bűmától a másikba ejti közönséget, de pompás csavogó is és egészséges humorával folyton derűltségben tudja tartani nézőit. A kecskeméti közönség jól ismert Balthazárt és nem fogja összetéveszteni jelenléteken kis bűvészekkel. Balthazár a legmagasabb szinten álló modern műsorral és drága felszereléssel rendelkezik, ami ilyenkor még bűvész soha nem mutatott meg magáról. — Az előadások iránt nagy érdeklődés nyilvánul város szerte. Jegyek előre válthatók d. e. 9—10 ig este 4 — 3—5 ig a színházi pánzárnál.

Pályázat. A megüresedett adó-tektonnyai nyilatvántról állásra ma érkezett be az első pályázat a városi háza. Bende László segédyintárvántró adta be. Az állást a legközelebbi közgyűlésen tölthetik be.

Szarvas kérelme. Szarvas város ma érkezett átiratátul kéri Kecs-keméttől a színházi szabályrendeletet. — Elküldték.

A Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete Énekkara f. hó 26 án, pünkösd este napján műkedvelő előadást rendez a városi színházban. Tóth Ede „A kintforrás család” című háromfelvonásos énekes népi színműve kerül színre. A próbák szorgalmasan folynak és ezek után itélve, a közönségnek egy igen élvezetes estélyben lesz része. A jegyek jelentékeny része már elfogyott és így a daárda bemutatkozását bizonyára fényes érkezői és anyagi siker fogja jutalmazni. Jegyek kaphatók Szeles Emil, a daárda elnökénél (Springer Samu cég, Templom köz.)

Halas város tisztviselőiért. Kiskunhalas város képviselőtestülete legutóbb közgyűlést tartott, amelyen elhatározza, hogy a 2400 korona. fizetésben állni hiva-talúkatok s azokat kivéve a munkásbiztosító köztőlésből és betegség esetén fizetésüket felvív teljesben folyóítja és nekik az 1907. évi munkásbiztosító törvényben megállapított egyéb segélyeket nyújtja.

Talált fülbevaló. Kovács Sándor tanuló tegnap a Nagyvárosi utca végén egy arany fülbevalót talált. Tulajdonosa jelentkezze a rendőrségen.

Reszeg asszony. Csunya látványt nyújt a részeg ember, de még szérszorta szunyabbat a részeg asszony. Tegnap a második tizedben lakóknak részük volt egy ilyen előlátványban. Kovács Jánosné Dettári Eszter valahol ugyaz csak beszédet az nikohából és az utcaon botorvány viselkedésével népesdűletet okozott. Végre a rendőrök bevitték a rendőrségi foházba.

Kérem a m. t. evőközönséget, hogy a kirakataimban levő **rendkívül olcsó áráim** megtekinteni sziveskedjek. Különösen figyelembe ajánlom a **rofós árú osztályomhoz tartozó cikkeket**, melyeket eredeti árárt árban árusítok:

- 1 m. szintartó mosó délen **46 fill.** 1 m. dupla széles tafft **3 korona.** 1 m. sausan selyem, saten de chienne **2 kor.**
- 40 fill.** 1 darab valódi len damasz **abrosz 3 kor.** 1 garnitúra valódi vászon **6 személyre 3 kor.** **50 fillér.** 1 garnitúra valódi vászon **6 személyre 4 kor.** **20 fillér.** 1 garnitúra valódi vászon **6 személyre 4 kor.** **50 fillér.** 1 m. csipke szövet **44-46-48-50 fillér.** 1 drb csipke gallér **1 kor.** és **1 kor.** **50 fillér.** 1 m. selyem szalag **1 cm. széles 50 fillér.** 1 m. selyem rojt minden színben **36 fillér.**

Tisztelettel:

Vajda Mihály.

Saját érdekében győződjön meg mindenki, aki szép és jó árút akar vásárolni, mélyen leszállított árakban.

- 1 méter **1000 g. mosó délen,** ami eddig **56 fillér** volt, most **38 fill.**
- 1 méter prima minőségű délen bordurel vagy bordur nélkül, legjobb színe és tegeffel és minden lehetőségtől új színek és minták, ami eddig **45 fillér** volt, most **45 fill.**
- 1 méter festett falak legeszebb kivitelben és minden új szín-és mintákban, ami eddig **70 fillér** volt, most **50 fill.**
- 1 méter **hímzett batizst,** ami eddig **1 korona** volt, most **60 fill.**
- 1 méter selym, ami eddig **1 korona** volt, most **75 fill.**

Az Első Lioni Selyemgyárnak kizárólagos raktára, az elismert legártosabb selymei, ami sem nem török, sem nem szakad, mess olcsó árakban.

- 1 méter schanzsan puha média chine selym, ami eddig **3 korona** volt, most **2.10**
- 1 méter **2 korona 50 fillér** volt, most **1.60**
- 1 méter **2 korona 50 fillér** volt, most **2.14**
- 1 méter **2 korona 50 fillér** volt, most **2.80**
- 1 méter **2 korona 50 fillér** volt, most **2.14**
- 1 méter **2 korona 50 fillér** volt, most **1.94**
- 1 méter **2 korona 50 fillér** volt, most **3.35**
- 1 méter **2 korona 50 fillér** volt, most **2.80**
- 1 méter **2 korona 50 fillér** volt, most **2.80**

Férfi és női fehérneműk, gallér manz-taták minden elfogadható áron lesznek kiársvítva — míg a készlet tart.

Vitéz Gusztáv

posztó, vászon, selyem és divatúru nagykereskedése, **Kéttplom köz.**

— A szelhámos sarkutatók New Yorkból jelentik: Az egyetemi tanács véglegesen döntött Peary sarkutató ügyében. Konstatálta, hogy nem sikerült bizonyítani az északi sark elérését. Peary ma tulajdonképp épügy szelhámosnak nemszítendő, ahogyan a kopetárhágyi egyetem vizsgálatainak eredménye Cook ot fantasztikus csalóvá bélyegezte. Egyáltalán nagyon sok olyan tudományos szemléző és nagyfontosságú társadalmi akció van, amelyről a napisajtó szagatolt, időnként referáló híreik kívül semmi sem tájékoz-tatja egyrészesen az olvasóközönséget. A pontos, hiteles és egyrészes felvilágosítást a modern lexikon van hivatva megadni, melynek olvasása után a publikum is tisztában lehet egy-egy fölfedezés történetével, tudományos és szociális értékeivel egyaránt. Ilyen nagyszabedű, modern információ tárnak készült a magyar 25 hatal-mas kötetével a Tolnai Világlétkönyv, mas kötetével a Tolnai Világlétkönyv, amelyhez párhuzal olvasással hozzáférhet minden ember, aki előfizet a Tolnai Világlétkönyvnek. Egy előfizető a hatszáz négyven oldalas kötetet három koronáért kaphat meg husz korona helyett, mint rendkívül prenummál. Csupán azért kaphatja meg ilyen példánulul előnyös módon, mivel a lexikont körülbelül száz-ezer példányban fogják megjelentetni és az a nálunk soha nem produkált példány-szám aránytalanul olcsóbbá teszi a lexikon előállítását. A legkiválóbb magyar tudósok, írók és hírlírók ambiciójának, hogy a magyar közönséget lehetleg kötelessen könyvtárhoz juttassák, amely tényleg pótlóhasznú egész sereg tudományos könyvet, néprajzi előadást és tanfolyamot is. Erdekés, hogy bár csak ez év december 15 én jelenik meg az első kötet ezen a lexikonból, az érdeklődés már is oly erős, hogy az új előfizetők tömegesen jelentkeznek, nehogy ezen pompás kedvezménytől elessenek. Mint értesülünk, nemesek az előfizetők, hanem akik számonkint veszik a lapot, is hozzájárulnak e munkához.

A városi színházban csak 2 előadás szombaton:



május 4-ik én
Vasárnap:
május 5-ik én
a világhírű humorisztikus csoda-bűvész és
hasbeszélő

Balthazár mester

felépő a 6 lejjebb szenzácós világváros műsorával. — **Rondes** színházi helyárak. Jegyek előre válthatók: délelőtt 9—12-ig, délután 3—5 ig. **Közdote este 8 órakor.**

— Meglopta a halótársát. László Mária pücsillányi tagnap Budapestről hazajövet megismerkedett a vonatban egy leányval. Az ismeretségből aztán hamarosan barátság lett. Az idegen leány eljött László Mária-val Kecs-kemétre és ennek szállodai lakásán megszállt. Ma reggelre aztán eltűnt az idegen leány, magával vivő László Mária összes ruháit. A rendőrség nyomozza a tolvaj leányt.

DR. SZIGETHY LEHEL köz-és váltóügyvéd

értesíti a t. jogkereső közönséget, — hogy ügyvédi iródtáj Kecs-keméten, Széchenyi ter 1. sz. alatt, (kath. új bérpalota, földszint) pücsillányi átellenében megnyitotta.

Agyon akarta löni

a feleségét.

Kele Pál, Forrás-utca 20. szám alatti lakos már régebbi idő óta vad-házasságban él Peli Eszterrel. Velük együtt lakott az asszony nővére, Peli Mária is.

Tegnap aztán a rendőrségen megjelent Peli Mária és panaszt emelt, hogy Kele Pál őket leszurással fenyegeti, sőt újabban forgópisztolyt vásárolt és avval fenyegetődzik, hogy agyon-lövöldözi őket.

A rendőrség erre kiment Kele Pál lakására és Keletől elkobozta a fegyvert, mely hat golyóval meg is volt töltve.

Kele azzal védekezik, hogy neki nem volt szándéka az asszonyokat bántani, de ennek ellene mond a toltott fegyver.

Az eljárás folyik.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. május 3. —

Szülöttek. Bodor Eszter ref. Jukkel József rk. Jokkal Ilona rk. Vincze Ferenc József rk. Szabó István rk. Tréfas György rk. Tapodi József rk. Oláh Bela rk. Dunyás György rk.

Halálozások. M. Farkas Janos rk. 12 hónapos. Ernőhoff József rk. 10 éves. B. Tóth Pál ref. 18 éves. Özy. Kulcsár Mihályné Csirkés Anna rk. 75 éves.

Kolozsvári jogi vizsgákra és ügyvédi vizsgára rövid idő alatt erdélyi-magyar vezető módon előkészít **dr. Polcs Rezső** jogi szemármánya. Jegyzetek kikölcsönözhetnek. **Kolozsvár,** Egyetem-utca 7. szám alatt.

Parcellázás!

Kecskemét 1h. város tulajdonát képezett **Baracsuzsta** 1200 öles holdanként, rendkívüli mérsékelt árban eladó.

A birtok szántónak, rétnek, kaszálóknak, jársnak és szőlőnek alkalmas.

Fizetési feltételek: Vételkor 10, birtokbalepés alkalmával további 15, a még fenmaradó 75%, megállapodás szerint. Fenmaradó vételári összegnek kamata igen mérsékelt.

Vételési száfeleken kívül evének kiadása nincs. Utak ingyen adtnak használatra. A vevőket egymással szemben semmi néven nevezendő egyetemleges kötelezettség nem terheli. — Birtokbalepés megállapodástól függ.

A birtok bármikor megtekinthető ahol az alkalmazott erdész a venni szándékozóknak a birtokot megmutatja.

Venni szándékozik Fehér-Lajosnál (Rákóczi-ut. 24. sz.) minden felvilágosítást megkaphatnak, ahol is a vétel megköthető. 3174

Nagy tűzhelyraktár!!

Raktáron levő takaréktűzhelyek és uesthazak leszállított árban kaphatók

Schrötter Béla 5012
lakatosmesternél, Folyaka-utca 90. sz.

Borkimérés.

Kitűnő jó kadarka boromat literenként **68** fillérért kimérem.

Szigeti János, 5402
III. k. Lejtő u. ca. 323 (új Bathory utca 4), szabó h. ház mellett, Szanis féle hátsóházban.

1 üzethelyiség azonnal kiadó a Csongrádi-utca és Tatay-tér sarkon Bódogh gyógyszerész házában.

Kiadó egy bolti helyiség 4536 a volt itéscsop. tereten és a szeszgyár mellett, a Fördős-féle szőlőben **2 szobás nyári lakás** mellékkel. Bővebbet **Nyirády László** fűszerkereskedőnél.

Izléses, szép és tartós szobafestés és mázolomunkat készít előnyös árak mellett

Gudricza József festő, Hosszú-utca 1. szám. a vész-utcai gyűgyeszer mellett, ahol nagy választék tapétáinkban!

A tisztelt vendégül és korcsmáros uraknak ajánljuk ez évi termésű kitűnő jó, tisztán kezelt borainkat a legolcsóbb árakon.

KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE.

Aki igazán jót akar, az eredeti „Pfaif” varrógépet vegyen, amely sohasem mondja fel a szolgálatot, s így azaz a k kellemetlen veszélyektől megküld meg. Ugy minden ipari célra minden családi használatra és a műintézetekre kiválóan alkalmasok. — Az eredeti Pfaif varrógépek kiválóan igazolja az is, hogy eladásukhoz nem kell ügynekesnek mint ma a varrógépek eladásához.

Egyedüli nagyraktár:
Téby Lajos mechanikusnál, III., Kórházy-utca 2. szám, Beretvási-szállóval szemben.

A Tőrei Toth József kecskeméti földirtókos által feltalált **Kochillin** szőlőmoly és gyümölcs feregirtó anyag **szőlőmolyt feltétlenül elpusztítja.**

Az anyag szőlő szőlőbokrán kerül forgalomba s egy kg. anyag 25 liter vízben feloldva a közönséges használati permetezővel a szőlő virágzása idején egyszer permetezendő. Hatása elmaradhatatlan.

Ára: kilogrammonként 4 korona

Egy kilogramm 400 négyzetméter szőlőre elegendő. Megrendelést az ár előleges beküldése vagy utánvétel mellett a Tőrei Toth József szőlőmoly- és gyümölcsferegirtóanyaggyárhoz közzel, Iradjában Budapest, VI. kerület, Ötvös utca 14. sz. Réseletes használati utasítás minden csomagban van.

Artézi borviz!

Félszázadról hozott tiszta artézi vizből gyártott, szensavval telített **borviz** kapható fél literenként 8 fillérért hához szállítva, **KOVÁCS-féle artézi szikvizgyárban**, VII. ker., Kossuth város, Zsidó-utca 2. szám alatt. Telefonszám: 182. 5208

Telefon 122 **Termény és lisztraktár!** Telefon 122

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy kedvező kötésim révén leszállítottam a **legfőbb hengermélt 0 as lisztet 5 kilogramm vételnél 34 fillerre**, melynek előrendű minőségű szavatolok; ajánlom, hogy minden háziasszony használja fel ezen alkalmat és győződjön meg lisztet kitűnő minőségéről. Ugyan- csak raktáron tartok **mindenféle terményárut**; isponkiut frissen főlt **darakat**, mit legújabbosabb napj ar adok, — a konkurrenciával össze sem hasonlítható. A gazdaságosságunk különösen felhívom b. figyelmét **vetőmagaimra: búkköny, zab, hore, répamag** stb., melyek csiraképesseget szavatolok.

A t. közönség szives pártfogását **Denes Gábor, Arany János-utca, régi itéscsop.** kérve, vagyok kiváló tisztelettel!

Ugyanitt **eladó** egy alig használt homokfúró és egy új fereses teher **koesi**. Május 1-ere kiadó a dr. Zombory László által berelt ügyvédi irodahelyiség külön bejárattal.

Telep: **Fülöp és Társa** Központi felárutó hely: Szent-István város 7. **Wasari-tele-utca u. 10.** Telefon: 231. Telefon: 230.

tűzifa, poroszszén, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A mélyentisztított, közönség és a t. építővallalkozók szives figyelmébe ajánljuk, hogy nálunk **legolcsóbban beszerezhető mindenféle építési ezikk**, ugymint: **mész, cement, kőpor, gipsz**, a legszebb kivitelű **zsolnaki cementlapok**, stukaturnád, kátránytető lemez stb., ugyszintén a legolcsóbban szállítunk **mindenféle tüzelő anyagokat is**. Nagy kötésimkel folytán **mész és cement** waggon vételnél rendkívüli **jutányos árban** kapható. A megrendeléseket rögtön hához szállítjuk. — Vágyunk tisztelettel!

Fülöp és Társa. **Bpesti légszesz-koksra** előjegyzéseket a mai naptól kezdve elfogadunk a legújányosabb árban.

A legkedveltebb égvényes kenes

PARÁDI

savanyúvíz

úgy tisztán, — mint borral vegyítve igen kellemes, üdítő ital!

Savo vagy tejfeji vegyítve elismert kiváló gyogyász, az emésztési zavarok, helyos **saranyerosbántalmaknál**. Természetes friss töltésben kapható. **Nyirády László** raktárában.

A szőlőteleket, gyümölcsfákat, szőlőlakókat **nyúgyfakadás** előtt **100 liter vízben feloldott 1 1/2 kiló kénmáj és 1 kiló mészből készült kénmáj-öldattal** gondosan permeteztessük és mázolassuk be, hogy a kitélelt összes penészgombák, rovarpatéket és bábokat, — különösen a **szőlőmoly bábait** megsemmisítsük. — A **kénmájat 1 1/2 kilós** csomagokban **kilonként 64 fillérért** szállítja:

Mayerfi Zoltán permetezőanyag gyára Kecskemét.

Eladó nyaralók!

A város közelében, a Daróczy köz felé, a mút mellett, egy új, modern teljes ke nyelmmel épült és berendezett **villaszerű nyaraló, szép parkkal és gyümölcsös szőlővel** más elfoglaltság miatt **azonnal eladó**; ugyanitt egy másik **nyaraló** istállóval, teljesen felszerelt új berendezésű **zöldség- és virágkertetessel**, mely a jövővel évenként legálább háromszor **koronát** szőlővel, **azonnal eladó**. Értekezni lehet a tulajdonos: **Tárnok József** mérnökkel, új káth. Berpióta, első emelet. 5490